

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Мирзоевой Зарангез Джумахоновны** на тему «Концепт «ХЛЕБ/НОН» в русском и таджикском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание – г. Душанбе, Таджикский национальный университет (ТНУ), 2016г.

Исследование З.Д. Мирзоевой посвящено актуальной в современном языкознании теме – выявлению общих закономерностей в лексической системе русского и таджикского языков, а также специфики отражения объектов действительности в указанных языках.

Концепт «ХЛЕБ/НОН» репрезентируется автором диссертационного исследования как концепт многофункционального характера, специфика которого, а именно, языковые способы актуализации концепта ХЛЕБ/НОН в русском и таджикском языках, являются предметом исследования.

Тема, рассматриваемая в реферируемой диссертации, является актуальной вследствие интереса к антропоцентрическим исследованиям в гуманитарных науках, в целом, и в языке, в частности.

Новизной работы является сравнительно-типологический анализ концепта «ХЛЕБ/НОН» в русском и таджикском языках, так как таджикская концептуальная картина мира не достаточно исследована. В настоящее время представлены единичные исследования.

Сформулированные цели и задачи органично сочетаются с указанной новизной, актуальностью, теоретической и практической значимостью диссертации и раскрываются в положениях, выносимых на защиту.

Подводя итоги анализа автореферата кандидатской диссертации **Мирзоевой Зарангез Джумахоновны** на тему «Концепт «ХЛЕБ/НОН» в русском и таджикском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, отметим, что в диссертационном исследовании представлен подробный анализ языковых способов актуализации концепта ХЛЕБ/НОН в русском и таджикском языках. Тема диссертационного исследования отвечает заявленной филологической специальности. Методологическая основательность, объективная доказательная база, комплексная методика исследования, актуальность и новизна исследуемой проблематики, а именно описание языковых способов репрезентации концепта ХЛЕБ/НОН в сопоставительном ракурсе и моделирование фрагмента языковой картины мира носителей русского и таджикского языков, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертационным исследованиям.

Содержание автореферата в полной мере отражает содержание диссертации **Мирзоевой Зарангез Джумахоновна**, автор диссертации «Концепт «ХЛЕБ/НОН» в русском и таджикском языках», соискатель ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, по нашему мнению, заслуживает искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной филологической специальности.

Доцент кафедры общего и русского языкознания
филологического факультета
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,
кандидат филологических наук, доцент
«21» ноября 2016 г.

Н.В. Перфильева

Наталья Владимировна Перфильева
117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 10-2А
Телефон: 8 (499) 936 85 73.
Адрес электронной почты: kaf_yazyk_rudn@mail.ru.
Место работы: ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»
Должность: доцент кафедры общего и русского языкознания

Подпись кандидата филологических наук, доцента, доцента
кафедры общего и русского языкознания филологического факультета
Российского университета дружбы народов Перфильевой Натальи Владимировны

УДОСТОВЕРЯЮ
декан филологического
факультета РУДН
д.филол.н. проф.



В.В. Барабаш